

LA GUERRA Y LA PAZ EL AMBIENTE ENVENENADO

No conocemos del discurso pronunciado en la Cámara francesa por M. Herriot, sino los extractos telegráficos que publicamos ayer, destacándolos de las demás informaciones por su excepcional importancia. Sin embargo, son bastantes esas breves noticias para hacerse cargo del interés internacional que encierran las palabras del jefe del Gobierno.

Según esos mismos informes, el discurso de M. Herriot ha sido subrayado por los aplausos de la Cámara y ha causado extraordinaria impresión en París. Suponemos que esa misma impresión habrá repercutido en los centros políticos de Berlín, ya que toda la política europea, —lo más inquieto y apasionado de la política europea,— sigue girando en los momentos actuales alrededor del enconado pleito franco-alemán.

DESDE LA COSTA MOTRIL ES UN JARDIN...

En todas las ciudades de España hay un jardín; el jardín es un recurso; con la belleza se cubren desnudeces; a lo que nos hace exclamar con frecuencia: ¡Qué bonito más hermoso! ¡Qué sitio más encantador! Le ha precedido lo feo, lo sucio, lo antibigüño.

En todas las ciudades de España hay un jardín...

LAS OBRAS DEL PUERTO DE MOTRIL

En el «Boletín Oficial» de ayer se reproduce el anuncio de subasta de las obras de terminación de los diques de abrigo y construcción de muelles de atraque en el puerto de Motril, cuyo presupuesto de contrata ya es sabido asciende a dos millones seiscientos ochenta pesetas sesenta y ocho céntimos, que tendrá lugar el 21 de Febrero.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

CONTRASTE LA SEÑERA DE VALENCIA Y EL PENDON DE CASTILLA

Hay ciertos días en Granada en que todo es movimiento: cruzan las tropas las calles; se oyen los sonos de la Marcha Real; se ven plumeros, uniformes, chisteras... Es que salen del Ayuntamiento el Escudo de la Ciudad y el histórico Pendón de Castilla, su Estandarte, que tantos recuerdos tiene entre los granadinos de su tela y que lleva a nuestra memoria el día memorable en que el insigne conde de Tendilla lo remolaba en los árabes torresones de la moruna Alhambra al grito de «Granada por los inclitos Fernando e Isabel».

EL PAPEL RAISUNI ESTA EN BAJA POR TELEFONO.—Madrid 30.—En la estación, en donde se encontraba para despedir al marqués de Estella, los periodistas hablaron con el general Gómez Jordana.

CRONICA DE LOJA PASADO, PRESENTE Y FUTURO

expuestas, hoy con el adelanto marcado en el orden industrial, es evidente no fracasamos. Luego, es preciso, que todo el que se titule lojano labore porque ese futuro sea el deseado resurgimiento de nuestra patria chica.

EN LA DIPUTACION LA COMISION PROVINCIAL CELEBRA SESION

La sesión de la Comisión provincial celebrada el día 29 de Enero, a las tres de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, fue presidida por el señor Martínez Lumbreras.

EN EL AYUNTAMIENTO LAS FIESTAS DEL CORPUS

Anteayer se reunió la Comisión organizadora de las próximas Fiestas del Corpus, presidida por el teniente de alcalde suplente don José Peco, asistiendo los vocales señores López Mezquita, Castilla don Virgilio, López don Gervasio y los directores de los diarios locales EL DEFENSOR y Noticiero Granadino.

LA CAMPAÑA DE «LA EPOCA» COMENTARIOS A LOS ACTOS DE ESTOS DIAS

Madrid 30.—«La Epoca», en su artículo de fondo, comenta los llamamientos que otros diarios dirigen a las fuerzas liberales, requiriéndolas para que se reconstituyan.

ANÉCDOTAS AJENAS

¡Estará en la salve! Aquel gran poeta jiennense que se llamó Bernardo López García, autor de las popularísimas y admirables estrofas de «El 2 de Mayo», aspraba en cierta ocasión a ser diputado a Cortes.

N. DE LA F.

EL DEFENSOR DE GRANADA

INSTRUCCION PUBLICA

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

PRIMO DE RIVERA Y MARTINEZ ANIDO A BARCELONA

El día en la Presidencia Madrid 30 Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio los subsecretarios de Trabajo, Fomento, Instrucción y Gobernación, los directores generales de Administración y de Comunicaciones y el vicepresidente del Consejo de Economía nacional señor Castedo.

A Barcelona Esta noche saldrán en el expreso de Barcelona los generales Primo de Rivera y Martínez Anido.

La causa contra don Fernando de los Ríos Por hallarse enfermo su defensor don Melquiades Alvarez, ha sido suspendida la vista del proceso contra don Fernando de los Ríos.

Disposiciones oficiales La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Ordenando que a partir del día 29 del actual mes, la Corte de Justicia durante 21 días, 11 rigurosos y 10 de alivio, por el fallecimiento de la reina de Nápoles.

Primo de Rivera y Anido a Barcelona En el expreso de Barcelona marcharon esta noche el presidente del Directorio y el general Martínez Anido.

Madrid al día

Actriz moribunda Madrid 30 La artista Mercedes Pérez de Vargas continúa gravemente enferma. Anoche se le administraron los últimos Sacramentos.

Agasajo al capitán Loriga Esta tarde se verificó una comida íntima en honor del capitán de Artillería, afecto a la Aviación, don Joaquín Loriga, que ha hecho admirables vuelos en el autogiro inventado por el señor Cierva.

La temperatura en Madrid La temperatura hoy en Madrid, la mínima ha sido de 0'3 bajo cero.

Un autobús atropella a varios transeúntes En la calle de Bravo Murillo, un autobús de la línea de Tetuán de las Victorias, por no atropella a un carruaje hizo una falsa maniobra, metiéndose en la acera, atropellando a los transeúntes.

la guarnición, figurando el general Weyler. Este sostuvo una cordial entrevista con el marqués de Estella, a quien le presentó sus excusas por no haberle ido a recibir a su regreso de África.

Varias visitas En la presidencia visitaron hoy al general Gómez Jordana, M. Andrés Delfín, director general de Trabajos públicos de Rabat y M. George Perchet, director de los ferrocarriles de la zona franco-española de Tánger a Fez, así como otras personalidades francesas que desempeñan cargos públicos en África.

Destinos de jefes y oficiales El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una extensa relación de jefes y oficiales que han sido destinados a África.

Noticia desmentida En la legación de Polonia en Madrid se ha facilitado una nota negando exactitud a la noticia de haberse ordenado movilización de tropas en aquel país.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Acto a los Trenes

CATASTROFE MARITIMA

Un vapor hundido en el Guadalquivir.-El barco iba lleno de pasajeros.-El hundimiento se debió al abordaje con otro barco.-Sensación en Sevilla.

La primera noticia

Sevilla 31 Esta madrugada, a las dos y media se ha recibido un telegrama oficial, dando cuenta de que en el sitio conocido por La Horcada, en el río Guadalquivir, se ha registrado un abordaje entre los barcos «San Juan» y «Bajolegna».

Expectación en Triana La noticia del hundimiento se ha extendido rápidamente por todo el barrio de Triana, causando tremenda impresión.

Más detalles La catástrofe ocurrió a las diez de la noche, cerca de «La Horcada» y a tres horas de distancia de Sevilla.

El barco perdido Se tienen algunos antecedentes del vapor hundido. Este hacía el servicio de la línea de Sanlúcar y era propiedad de Martín Bolaños.

Detalle curioso Se sabe que el carabinero que ha perecido en la catástrofe le habían tocado a la lotería tres mil duros en el último sorteo.

Las tragedias del mar Portsmouth (Estados Unidos) 30 Anoche, sorprendida por una violentísima tempestad de nieve, una embarcación tripulada por 35 hombres, embarrancó en la costa de Allersey de Poir.

El «affichage» de un discurso París 30 En la Cámara se trató hoy del «affichage» del discurso del señor Herriot, dando lugar ello a una ruidosa protesta de los socialistas.

La actuación del Vaticano en la guerra Roma 30 El periódico «L'Observatore» se ocupa extensamente de los debates planteados en la Cámara francesa con motivo de la cuestión entre Francia y el Vaticano.

El ex presidente Alessandri París 30 Comunican de Viena, que el ex presidente Alessandri ha salido para dirigirse a Chile.

El Raisuni ha capitulado Londres 30 Telegrafían de Tánger a «The Times», comunicando que el Raisuni ha enviado las condiciones para capitular, en vista de la victoria obtenida por Abd-el-Krim.

Las deudas de Francia París 30 Circulan rumores de que mister Barthou, presidente de la Comisión de Reparaciones, fué a América para tratar con el Gobierno de los Estados Unidos de las deudas contraídas con aquel país por Francia.

Notas lusitanas Lisboa 30 Ha fallecido el conocido rejonero Manuel Casumerje.

Consejo de ministros París 30 En el Eliseo, y bajo la presidencia del señor Doumergue, se celebró esta mañana Consejo de ministros, tratándose de asuntos exteriores.

La detención de Trotsky Riga 30 Comunican desde Moscú que la circunstancia de haberse detenido nuevamente a Trotsky ha dado origen a motines, siendo rechazados los rebeldes por las tropas gubernamentales, que le hicieron varios muertos y heridos.

La evacuación de poblaciones París 30 Telegrafían de Dusseldorf, que las tropas belgas han empezado a evacuar varias poblaciones.

Regalo al Alcalde Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento la entrega al barón de Viver del bastón de mando que le regalan los concejales como homenaje de simpatía.

El problema del pan El gobernador, al recibir hoy al medio día a los periodistas, les comunicó que la harina había experimentado un alza de cuatro enteros en las cotizaciones de la Lonja, lo que venía a agravar el problema del pan.

La explosión de anoche La explosión ocurrida en la madrugada última, en la vivienda del primer piso de la calle de Vidapan número 2, no causó los desperfectos que en los primeros momentos se creyó.

Expectación en Triana La noticia del hundimiento se ha extendido rápidamente por todo el barrio de Triana, causando tremenda impresión.

Más detalles La catástrofe ocurrió a las diez de la noche, cerca de «La Horcada» y a tres horas de distancia de Sevilla.

El barco perdido Se tienen algunos antecedentes del vapor hundido. Este hacía el servicio de la línea de Sanlúcar y era propiedad de Martín Bolaños.

Detalle curioso Se sabe que el carabinero que ha perecido en la catástrofe le habían tocado a la lotería tres mil duros en el último sorteo.

Las tragedias del mar Portsmouth (Estados Unidos) 30 Anoche, sorprendida por una violentísima tempestad de nieve, una embarcación tripulada por 35 hombres, embarrancó en la costa de Allersey de Poir.

El «affichage» de un discurso París 30 En la Cámara se trató hoy del «affichage» del discurso del señor Herriot, dando lugar ello a una ruidosa protesta de los socialistas.

La actuación del Vaticano en la guerra Roma 30 El periódico «L'Observatore» se ocupa extensamente de los debates planteados en la Cámara francesa con motivo de la cuestión entre Francia y el Vaticano.

El ex presidente Alessandri París 30 Comunican de Viena, que el ex presidente Alessandri ha salido para dirigirse a Chile.

El Raisuni ha capitulado Londres 30 Telegrafían de Tánger a «The Times», comunicando que el Raisuni ha enviado las condiciones para capitular, en vista de la victoria obtenida por Abd-el-Krim.

Las deudas de Francia París 30 Circulan rumores de que mister Barthou, presidente de la Comisión de Reparaciones, fué a América para tratar con el Gobierno de los Estados Unidos de las deudas contraídas con aquel país por Francia.

Notas lusitanas Lisboa 30 Ha fallecido el conocido rejonero Manuel Casumerje.

Consejo de ministros París 30 En el Eliseo, y bajo la presidencia del señor Doumergue, se celebró esta mañana Consejo de ministros, tratándose de asuntos exteriores.

La detención de Trotsky Riga 30 Comunican desde Moscú que la circunstancia de haberse detenido nuevamente a Trotsky ha dado origen a motines, siendo rechazados los rebeldes por las tropas gubernamentales, que le hicieron varios muertos y heridos.

La evacuación de poblaciones París 30 Telegrafían de Dusseldorf, que las tropas belgas han empezado a evacuar varias poblaciones.

Regalo al Alcalde Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento la entrega al barón de Viver del bastón de mando que le regalan los concejales como homenaje de simpatía.

El problema del pan El gobernador, al recibir hoy al medio día a los periodistas, les comunicó que la harina había experimentado un alza de cuatro enteros en las cotizaciones de la Lonja, lo que venía a agravar el problema del pan.

La explosión de anoche La explosión ocurrida en la madrugada última, en la vivienda del primer piso de la calle de Vidapan número 2, no causó los desperfectos que en los primeros momentos se creyó.

La evacuación de poblaciones París 30 Telegrafían de Dusseldorf, que las tropas belgas han empezado a evacuar varias poblaciones.

Regalo al Alcalde Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento la entrega al barón de Viver del bastón de mando que le regalan los concejales como homenaje de simpatía.

El problema del pan El gobernador, al recibir hoy al medio día a los periodistas, les comunicó que la harina había experimentado un alza de cuatro enteros en las cotizaciones de la Lonja, lo que venía a agravar el problema del pan.

La explosión de anoche La explosión se produjo a consecuencia de la rotura de la cafetería del gas.

DE MARRUECOS LA SITUACION DEL RAISUNI ES MAS FAVORABLE

Homenaje a un jefe Tetuán 30 En el Hospital militar se ha celebrado el anunciado homenaje al jefe de los Regulares de Tetuán, coronel Ficer, imponiéndosele las insignias de la condecoración que se le ha concedido.

Nueva posición El general Saro, que acampa en R'gala, salió hoy con sus fuerzas hasta llegar a la zona internacional, cerca de Bibau, el sitio estratégico que enlazará con el ferrocarril de Tánger a Fez.

Aterrizaje por averías Tánger 30 Un aeroplano bombardero que salió esta mañana para efectuar sus servicios, sufrió una avería en el motor, aterrizando en el límite de la zona internacional, pero dentro de la española.

Varias noticias Melilla 30 Fuerzas de Ingenieros han construido un pozo en Azib de Midar.

Situación en el campo enemigo Tetuán 30 Continúan recibiendo noticias del campo rebelde, que demuestran la hostilidad reinante entre los cabileños de esta zona y los rifeños.

Una disposición Como complemento a las medidas de vigilancia y castigo tan acertadamente concebidas por el Alto Mando, se ha dispuesto que no se permita el tránsito por la zona sometida a los indígenas que sean portadores de pasaportes que lleven fecha posterior al primero de Enero, porque se ha dado el caso de que los rebeldes utilizan pasaportes obtenidos en tiempo de paz.

Distinguido comportamiento Elógiase la labor de la cuarta compañía de Intendencia de Ceuta, que iba formando parte de la columna Saro, por haber soportado un duro y penoso trabajo, transportando a 24 kilómetros de la base, 50 cargas, varios miles de cartuchos de fusil, proyectiles de cañón, material de fortificación y raciones para treinta días e igual número de viveres y elementos necesarios para la columna y tropas que han cooperado al desplazamiento de la columna Góngora, que fué en apoyo de la anterior, retirándose a su base en R'gala.

Imposición de medallas Melilla 30 Para asistir a la imposición de las medallas que se les han concedido a los tenientes Llanos e Hidalgo, han marchado a Drifus los generales Sanjurjo y Fernández Pérez.

Entrega de nombramientos Mañana, en la Alcazaba de Zeluán, se verificará el acto de la entrega de los nombramientos de Gran Visir y Jallia a Abd-el-Kader y Santón de la Puntilla.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

El comunicado oficial Madrid 30 En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente: «Sin novedad en las zonas ocupadas por nuestras tropas.

bles para el Raisuni, hasta tal punto que éste se encuentra resistiendo en su propia casa de Tazarut, donde está muy vigilado por sus guardias. Como ya se ha dicho, esa lucha en nada nos afecta a nosotros, que permanecemos neutrales, como no podía ser otra cosa, ya que el Raisuni no tiene autoridad, pues allí no hay más que el Maghzen de Tetuán, el Jallia y el Gran Visir».

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 30 Interior, 69'30. Amortizable, 5 por 100, 95'05. Amortizable, 4 por 100, 88'50. Banco de España, 566'00. Tabacos, 236'00. Francos, 37'90. Libras, 33'47. Dólares, 6'98. Liras, 29'20.

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Muñeca que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

Guía del viajero

Visita a los monumentos Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde. Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana. Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde. Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes Correo de Andalucía, a las 7'40. Mixto de Andalucía, a las 11'20. Correo de Madrid, a las 13'30. Correo de Murcia, a las 5'45. Rápido de Madrid, a las 9'15.

Noticias y sucesos de toda España

Accidente de aviación Calatayud 30 Procedente de Zaragoza pasaron por esta ciudad dos aeroplanos.

La «frescura» de un sacerdote Barcelona 30 Esta noche se presentó en la Comisaría un sacerdote denunciando que su sirvienta Antonia Solano le había robado una cantidad en metálico y varias prendas.

Esta noche se presentó en la Comisaría un sacerdote denunciando que su sirvienta Antonia Solano le había robado una cantidad en metálico y varias prendas.

Esta noche se presentó en la Comisaría un sacerdote denunciando que su sirvienta Antonia Solano le había robado una cantidad en metálico y varias prendas.

PESCADERÍA CANTÁBRICA. Peseados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reges Galileos, 28. Marianna Pineda, 7. Teléfono. 656. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta a tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU. INCOMPARABLE AGUA DE MESA. Todo comprador de 3 cajas le regalará un lindo vaso de cristal.

NUTREINA. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

El aparato fué a dar contra un árbol, resultando destruido. El piloto quedó entre el árbol y el aeroplano.

Unos labradores que se encontraban próximo al lugar del suceso oyeron los disparos hechos por el aviador pidiendo auxilio y corrieron a prestarlo.

Casualmente pasaba cerca el médico don José Carmase y éste asistió con gran presteza al capitán Echegaray, que presentaba la fractura de una pierna y otras lesiones.

Después de curado, fué llevado a Calatayud y de aquí se trasladará a Madrid.

Casa de campo destruida

Valencia 30

Comunican de Alcocer, que en una casa de campo enclavada en aquel término y propiedad de Julio Campos, se declaró un incendio que redujo a cenizas la finca.

El siniestro fué casual, no ocurriendo desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas son considerables.

Intento de parricidio

Mora 30

El vecino Antonio Bernar, que tuvo un disgusto con su padre, de 70 años de edad, le asestó una puñalada en la cara al autor de sus días, quedando gravemente herido.

Los cacos en acción

Zaragoza 30

Continúan registrándose con lamentable frecuencia robos en esta capital.

Esta madrugada unos desconocidos penetraron en el domicilio de Matilde García, robándole 600 pesetas.

Hoy se registró otro golpe de mano en la calle de Palomeque, apoderándose los cacos de varios efectos y metálico.

La policía desplega actividad para capturar a los malhechores.

Hasta ahora sólo se ha detenido a uno que, viéndose acorralado, se fingió enfermo e ingresó en el Hospital.

Hasta ayer no pudo ser reconocido como uno de los cacos.

Aún hay incautos

Burgos 30

En esta capital se han registrado hoy dos timos de importancia.

De uno de ellos ha sido víctima un súbdito francés, al que los timadores llevaron al Hotel Europa, sacándole 20.000 francos.

Uno de los timadores fué detenido por la policía.

El otro timo se ha realizado por el desacreditado procedimiento de las misas y la víctima ha sido una señora.

A la incauta mujer la condujeron al Banco de Burgos para que retirara las cantidades que tenía allí depositadas, como así lo hizo.

El dinero se lo entregó a los desconocidos a cambio del conserje sobre los billetes.

La pobre señora, encantada del «negocio» que había hecho, se fué a la Catedral y allí, con el mayor disimulo y mirando hacia todos lados, abrió el sobre, quedando sorprendida al ver que estaba lleno de recortes de periódicos.

Inmediatamente dió cuenta de lo ocurrido a la Comisaría.

La policía practica gestiones para descubrir a los autores del timo.

El vizconde de Eza

Córdoba 30

Ha llegado a esta capital el vizconde de Eza, presidente de la junta de colonización y repoblación interior, para visitar los terrenos que se han de colonizar con la cooperación del Estado.

Esta tarde marchó el vizconde de Eza a la finca de Selleruela, acompañado del ex director de Primera enseñanza señor Enriquez, para estudiar los ensayos de colonización.

Mañana el ex ministro de la Guerra, acompañado de las autoridades, visitará los monumentos y lugares típicos de la población.

Los marinos ingleses

Ferrol 30

Los marinos ingleses que se encuentran en esta población están siendo agasajadísimos.

Esta mañana visitaron el arsenal y dependencias del muelle, y después fueron obsequiados con un banquete.

El vicecónsul británico les ofrece esta noche un banquete y la colonia de esta entidad les prepara otro.

En el teatro Joffré, la sociedad «La Peña» ha organizado un brillante festival en honor de los marinos.

Estos han recorrido hoy las calles de la población.

Regreso del Rey

Sevilla 30

Procedente del Coto de Doñana llegó el Rey a Sevilla.

En la estación fué recibido por las autoridades y comisiones de la guarnición.

Esta noche don Alfonso emprendió el regreso a Madrid.

HISPANOAMERICANISMO PARA LA FIESTA DE LA RAZA

Paréceme prematuro a cuantos leyeren, ocuparse de este asunto con una antelación de nueve meses; pero téngase entendido que la índole del mismo, por su trascendencia y la necesidad de sustituir la rutinaria pobreza de su realización con algo que responda con mayor exactitud a la finalidad que con la Fiesta se persigue, reclaman más detenido estudio que el que se le dedica, y la mayor fuerza cooperativa de cuantos interesados en la misma, por razón de cargo, afinidad y compensación, están obligados a organizarla.

Casi todos los años «salimos del paso» con una sesión literaria, en la que elocuentes oradores hacen gallarda apología de nuestra raza, y nos invitan a la unión espiritual con los pueblos sudamericanos, y esto, a la verdad, triste es confesarlo, no es el objeto inmediato ni el fin propuesto con el establecimiento de la mencionada fiesta.

¿Qué es, pues, que la conmemoración espiritual tal deseada por todos los que comulgamos idealmente mediante el habla castellana, no es la Fiesta misma: aquella es la continuada e intensa labor de atracción y consolidación de afectos, y éstos la conmemoración sublime de estos ideales. Y así como en todo momento laboramos por lo primero, de igual manera debemos trabajar constantemente en la organización de los actos que, como compendio de lo actuado, sirva de ofrenda galana al sujeto de nuestros preciados amores.

Quizá la falta de espíritu organizador sea la que reste elementos a estas organizaciones espirituales de alta cultura, pues no quiero suponer que la ignorancia del motivo mengue los esplendores y mantenga la pobreza del entusiasmo. Mas lo cierto es que ni la Fiesta reviste su carácter, ni los actos celebrados en ella hasta el presente son dignos de tan necesarios como trascendental conmemoración.

Limitada su organización a los elementos oficiales, y agobiados éstos por los menesteres de su propio cargo, difícilmente pueden llevar a ella aquellos ideales y cooperaciones de mayor esplendor y finalidad. Hay, pues, que buscar en estos sectores los entusiasmos e iniciativas que se requieren para la Fiesta de la Raza, «no el acto conmemorativo de la unión espiritual iberoamericana».

Salvo lo que en Madrid, como capital de la nación, deba hacerse, nosotros debe-

mos preocuparnos de que Granada responda a su historia y su hidalgía. Para ello todos los organismos culturales, además de aportar sus energías, deben orientar a los demás. Debe invitarse a los ciudadanos para que den a conocer sus iniciativas, y deben tomarse en consideración cuantas ideas y opiniones tengan carácter de factibles y hacederas.

A nuestro juicio, el gobernador civil como representante genuino del Gobierno, el Ayuntamiento como administrador del pueblo, la Universidad y sus centros dependientes como depositarios de las normas de cultura y todos los organismos protectores de las ciencias, las artes, el comercio, etc., deben formar el núcleo organizador de la fiesta y contribuir con sus más preciados elementos a su mayor esplendor y finalidad.

Cuando la antelación debida, y por quien correspondiera, debe anunciarse un certamen entre los hijos de aquellas preclaras tierras, cuyos trabajos premiados sean leídos en la sesión solemne del expresado día. Debe organizarse una función en la que se den a conocer y se representen obras de reconocido mérito de aquellos autores y encargada su representación, a ser posible, a una competente compañía americana.

Pudiera organizarse una exposición artística de sus obras; escuchar alguna conferencia de sus eruditos; dar a conocer, en fin, a los nuestros todo lo bueno que allí se produce y pueda formar el compendio del constante laborar en dicha conmemoración ideológica.

No debe olvidarse que hay que ir preparando a la niñez en este sentido, y al efecto, se le ha de hacer tomar una gran parte en los festejos y en toda labor de confraternidad y afecto. Una función cinematográfica en la que la Historia de Colón sea una película obligada, con otras relacionadas con las costumbres, ciencias, arte, comercio, monumentos, etc.; un club de intercambio escolar bien dirigido y orientado, y el estudio y adaptación en nuestras escuelas de los procedimientos y formas educativas, e instituciones escolares de reconocido éxito y posible adaptación. En una palabra, la manifestación escelsa de cuanto pueda llevarse y traerse en el constante laborar en pro de la común penetración espiritual.

J. N. M.

HOJEANDO LA PRENSA

VIDA REGIONAL

JAÉN.—Dice «Norte Andaluz»:

«Jaén no pretende que aborde su Municipio empresa que pueda constituir una quimera: no pide ni un Metropolitano; ni una Gran Vía que su estructura no le permite; ni siquiera una línea tranviaria cuyos vehículos habrían de verse precisados a correr únicamente por la llamante carretera de circunvalación.

«Jaén pide muy pocas cosas, y en justicia deben dárseles aquellos a quienes incumba su curatela. «Por ahora», se contentará y creemos interpretar el clamor de sus vecinos—con que el pavimento de las calles fuera viable, con que pudiera llegarse a la Estación sin mucho barro en invierno y sin torbellinos polvorientos en verano; con que las hediondas emanaciones de las alcantarillas de los contornos, algunas de ellas se encuentran ya dentro de poblado, desaparecieran por completo; con que las llamadas «tragona» justificaran su nombre; con que unos callejones que existen en la zona comprendida entre las calles Maestra Alta y Los Morales o de Millán de Priego, y de los cuales ignoramos si tendrán alguna noticia los municipios, dejen de ser dignos del villorio más esquivo para la urbanización. Con otras muchísimas minucias fácilmente realizables y para las que no

habría ciertamente necesidad de levantar empréstitos ni de gravar el presupuesto, nos quedaríamos satisfechos, ya hemos dicho que «por ahora».

«Esperemos que todo eso se le haya ocurrido a nuestros concejales, en virtud de las leyes del contraste, en sus pas os por la corte y en sus charlas con los alcaldes de otras capitales, vecinos de me-a en los banquetes o de escaso en las reuniones, con los cuales han de haber cambiado ideas acerca de los problemas municipales».

ALMERÍA.—«La Crónica Meridional» escribe:

«Según nos ha manifestado persona que acaba de regresar de Madrid, y que se ha interesado por la mejora de creación en nue tra capital de las tres estaciones agrícolas concedidas a nuestra capital, ya se han dado las oportunas órdenes para que sean cursadas a la Sección Agronómica de esa provincia, a fin de que su jefe, el señor don Juan de la Cruz Soler, emita el correspondiente informe de ser opiad s los terrenos cedidos por el Ayuntamiento para dichas instalaciones, y en caso de ser afirmativo, proceder a las obras necesarias por cuenta del Estado.»

En Santa Escolástica

Solemnes cultos que a la Purificación de Nuestra Señora cons gra la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario y su actual Mayordomo don Eduardo Luis Moreno Agrela, en unión del Cuerpo de Horquilleros de Nuestra Señora y de las señoras Congregantes del Santísimo Rosario, incorporada a dicha Real Hermandad, establecida canónicamente en la Iglesia de Santa Cruz la Real, hoy parroquia de Santa Escolástica.

Dará principio el día 2 de Febrero a las cinco de la tarde, con la Augusta presencia de Jesús Sacramentado.

Se rezará el Trisagio, Santo Rosario, siguiendo el Sermón, Coplas, Salve y Letanía.

Todos los sermones de la Novena están a cargo del Reverendo Padre Tomás Vega, Superior de los Redentoristas.

El día 2 de Febrero, a las once de la mañana, será la función principal de la «Purificación y Ceremonia de Adoración».

Después de la Bendición de Candelas, se organizará la Procesión, que recorrerá las calles de Carnicería, Plaza Fortuny, Santa Escolástica, Girones y Ancha de Santo Domingo.

Todos los días del novenario habrá, a las nueve, Misa cantada con S. M. D. de manifestio.

Ecos de Sociedad

De su excursión a Piñar han regresado los señores don Manuel Valle, don Gabino Porcel y don Jesús Urquizar, los que invitados por el primero, estuvieron cazando en el cortijo de los Morrones, propiedad de dicho señor.

—Regresó de Madrid la señora doña Amudena Martel, viuda de Burgos.

—Regresó a Almería el Recaudador de Contribuciones de aquella provincia, don Gregorio Martínez.

—mu de Ojeda el Médico titular don Francisco Acosta.

—Murió en Jaén el propietario de aquella ciudad don Antonio Rubio.

—Para Madrid marchó, después de permanecer unos días en Granada visitando ciertos monumentos, el rico hacendado don Antonio Rivera P. en el castiello de Castellan de don Antonio Rivera P. en el castiello de Castellan de don Antonio Rivera P.

—Ha regresado a Pinos del Rey el secretario de aquel Ayuntamiento don Manuel Mantalvo.

—Ayer salió para Madrid, desde donde marchará a París y Bruselas, el distinguido poeta y diplomático uruguayo don Pablo Minelli y González, que ha permanecido en Granada durante varios días admirando los monumentos y paisajes granadinos.

PARA LA IGLESIA DE ATARFE

La imagen de la Virgen de la Fe

Durante unos días se ha estado exhibiendo en el escanante del establecimiento de tejidos La Villa de Tívoli, una imagen de Nra. Sra. la Virgen de la Fe, que la señora doña Florencia Romero Pozo, viuda de las Heras, hace donación a la iglesia parroquial de Atarfe, con motivo de ser madalova de la Congregación del Apostolado de María en dicho pueblo.

La imagen, que es de talla y mide un metro treinta centímetros de altura, es una verdadera obra de arte, que ha sido ejecutada en Madrid por el célebre escultor don Tomás Parés.

El lunes (D. M.), a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la procesión en dicho pueblo, para la que están invitadas numerosas familias de Granada.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA

CAMBIOS DE AYER

Table with columns: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo 5 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Tesoro 4 por 100, Tesoro 4 75 por 100, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español Rio la Plata, Banco Central Mexicano, Azucareras, Preferentes, Idem Ordinarias, Acciones Tabaco, Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Marcos.

En el Ayuntamiento

Policía urbana

Relación de multas impuestas por los señores Concejales jurados por infracción de las Ordenanzas municipales, durante la presente semana.

Venta de pan falto de coadura.—Blas Baquero, de Granada, 10 pesetas, Bautista Ruiz, de idem, 13 pesetas.

Venta de leche aguada.—Antonio Muñoz, de Granada, 20 pesetas, Agustín Bueno, de Monachil, 10; Francisco Castillo, de Cogollos, 10; Gabriel López, de Granada, 10; Francisco Fernández, de A facar, 10; Vicente Gómez, de Gabia Grande, 15; Emilio Hitos, de Monachil, 5; Emilio Morales, de Albolote, 5; Franco Martín, de idem, 5 pesetas.

Venta de pescado incommunicable.—María Fernández, de Granada, 5 pesetas.

Basilica de San Juan de Dios

El próximo domingo, 1.º de Febrero, empezarán los siete domingos a San José de la Montaña, en la Basilica de San Juan de Dios.

En la Misa de ocho y media, que será en el altar del Santo Patriarca, se hará el ejercicio de los siete domingos.

VACUNACIONES

En el día de ayer han sido vacunados en el Centro de Vacunación, 10 individuos.

CONTABLE

Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.

Doctora LEONOR GIRONA

CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS DE DOS A CINCO

Plaza de la Trinidad, núm. 1

OLYMPIA

Extraordinario programa para hoy Sábado 31 de Enero de 1925

Estreno de la graciosa como la Century, en dos partes, titulada

NO GRITES

Estreno de la quinta jornada de la sugestiva producción de grandes aventuras, titulada

MANDRÍN

Estreno de la selección de la marca «Metro», titulada

La pista del culpable

— PRONTO — RAQUEL MELLER EN SU ÚLTIMA CREACIÓN ROSA DE FLANDES

MARTINEZ, GIMENEZ Y BAQUERO S. EN C.

Casa recomendada por la pureza de sus primeras materias para abonos

SEMILLA DE REMOLACHA

de las marcas más acreditadas

¿Desea que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en "EL DEFENSOR" lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Interesante!

A todos asombrará las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hacen que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

PULPA SECA DE REMOLACHA

a 8'60 ptas, el saco de 40 kilos VILLAMENA, 10, BAJOS

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEÓN

Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Azúfre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 45 kilos

PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

¿Su alojamiento en Madrid? No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con calefacción central y lavabos con agua corriente caliente y fría; la mesa excelente; el trato afable y el hallarse confortablemente instalado en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corie.

Informese entre sus amigos, seguramente habrá clientes nuestros. HOTEL IMPERIAL MONTERA, 22.—MADRID

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

PICORES

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

F. ORTI

Talleres mecánicos de Precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "Valcarce"

Motores "Ellwe" para aceites pesados

SISTEMA "DIESEL" ESPECIAL Agencia exclusiva con depósito, Reparación de maquinaria en general

Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRAN CAPITÁN, 18 BAJO.—GRANADA

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en e Hotel Suizo, únicamente el jueves día 5 de Febrero, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables

aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo con un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, multitud de «michinas» médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere alhorar el tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de n nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar los hernias umbilicales, los abortos, los descaños abdominales y de la matriz, las relajaciones, evenciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent: no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada, en el Hotel Suizo, únicamente el jueves 5 de Febrero.

NOTAS.—Dicho especialista, estará también en Lora el día 2, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 3, en el Hotel Simón; en Antequera, el día 6, en el Hotel Universal, y en Málaga, el día 7, en el Hotel Alhambra, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión 3—CASA TORRENT.

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio:

Table with columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN, Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

Gran Vía, 5 :: Hotel Faris :: GRANADA

"Amuebladora granadina"

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

"San José" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

VIDES AMERICANAS

GRANDES CRIADEROS BARBADO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas

Plantas seleccionadas Precios sin competencia Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten!

CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

de la piel, SARNAS SARPILOCOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

EL FÚTBOL EN GRANADA

Para las directivas del deporte local, jugadores, aficionados y cronistas

Es un hecho innegable que el futbol local ha desaparecido, y si algunos creen que todavía tenemos deporte en Granada, vamos a ser optimistas y vamos a creer con ellos que todavía existe algo; pero en lo que todos estamos de acuerdo, es en que está desapareciendo la afición y que si no se pone rápidamente remedio, dentro de muy poco tiempo el futbol habrá desaparecido por completo de Granada, y esto es lo que hay que tratar de evitar en un esfuerzo por todos los buenos aficionados.

Las causas de que se haya llegado a este estado de cosas son muchas y los causantes de ellas somos todos; para qué citar a nadie? Nos repartiremos las culpas entre los que tomamos parte más o menos activa en el deporte, y como dice un refrán, tocaremos a menos.

Ahora lo que hay que evitar es que se siga el actual camino de decadencia, y por lo tanto es la hora de que se sepa en Granada quién son los verdaderos amantes del deporte, por qué éstos son los que han de salvar el noble juego contribuyendo con su colaboración personal a que el futbol vuelva a ser lo que fué en Granada, dándole la fuerza vital de que carece en la actualidad.

Público, jugadores, directivos, cronistas, todos son necesarios en estos momentos, pero sin antagonismos, sin banderías; se trata de salvar el deporte y en este caso deben de desaparecer por completo los colores de los clubs, para laborar todos por un solo ideal.

Yo creo que tenemos elementos de sobra para que Granada esté a la altura que por derecho propio le pertenece.

Lo que cree el cronista, es que estos elementos no se ha sabido

encuzarlos para que todos reunidos den el mayor rendimiento posible, y esto es lo que se debe hacer en estos momentos.

Nada más fácil. Si ponen al servicio del deporte su buena voluntad, basta que todos quieran y si no todos con una mayoría sobra.

Uno de los procedimientos sería una asamblea, en cualquier local a la que asistieran las directivas de todas las sociedades locales, jugadores y socios de todos los clubs, cronistas deportivos y todos los aficionados que lo desearan.

Una vez reunidos y olvidando por bien del deporte los antagonismos anteriores, se podría proceder a la formación de un equipo bien seleccionado, que defendiera el nombre de Granada con probabilidades de éxito.

Es más; se podría llegar a formar una Sociedad que reuniera dentro de ella a todos los elementos que hoy por varios motivos se encuentran diseminados sin rendimiento alguno, y que reunidos serían un factor de positiva valía para el buen nombre del deporte granadino.

Esta es la idea de la mayor parte de aficionados y también del cronista; solo falta que la tomen con cariño los que deben hacerlo y tendremos deporte; de lo contrario creo (y quisiera equivocarme) que el futbol se ha terminado en Granada.

Yo invito a todas las Sociedades, a jugadores y cronistas, y en general a todo buen aficionado, a que si está conforme con la idea expuesta, remita unas líneas a la «Prensa», Puerta Real 13, para proceder inmediatamente a la formación de la asamblea, donde cada uno podrá aportar sus ideas.

Ha llegado la hora de saber quién son los verdaderos amantes

del deporte, prestando su colaboración desinteresada, y olvidando para siempre, en bien del futbol local, los antagonismos anteriores, causa principal de la decadencia del deporte granadino.

DORADO

Sección Religiosa

Santo del día.—San Pedro Nolasco. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Jubilico de las 40 horas.—En San Cecilio. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Cecilio, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Novenas.—A San Cecilio, en su titular, alas cuatro de la tarde; y a San Blas, en la Magdalena, en las cuatro de la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Belén, en San Juan de Dios.

Espectáculos

Olympia

Con los programas tan extraordinarios y de estremos verdad que se vienen presentando en este favorecido y aristocrático Coliseo, acude a diario ese público que entendiendo de arte sabe apreciar el mérito de las películas. Las producciones que a diario se estrenan son de lo últimamente editado y estando seleccionado con verdadero gusto artístico, resultan estos programas amenos y de interés constante.

El de hoy está compuesto del estreno de la quinta jornada de Mandrín, de una graciosísima comedia Century, titulada. «No grites», y de una producción especial

la marca Metro, que lleva por título «La fiesta del culpable».

Para el domingo se prepara el estreno de la Selección Capitolio, «Las dos riquezas».

Salón Regio

Grandioso programa es el que presenta hoy la empresa de este local, para complacer una y z más al distinguido público que nos honra con su asistencia. Se estrenan Actualidades Gaumont, con un interesante conjunto de los acontecimientos más salientes. La hermosísima comedia titulada «Dos Hermanas Gemelas», y el segundo tomo de la Novela Semanal (tercer libro), titulado «Sacrificio».

En breve la película de la temporada, «Diego Corrientes».

Ha quedado abierto un abono a butacas para el mes de Febrero, en muy ventajosísimas condiciones.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Ronda: Don Juan Martín con don José Gil, sobre reclamación; abogado, señor Núñez; procurador, señor Corral; secretario, Sr. Pardo.

El mismo Juzgado: Don Bartolomé Moreno Moreno, con la Sociedad E. Remy y Compañía, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Acosta; procurador, señor Martín; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Cecilio Rodríguez Ortega, por robo; abogado, señor Núñez; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Sentencia

En causa del Juzgado de Montefrío, contra Francisco Ibáñez Jiménez, por disparo y lesiones y por uso de armas sin licencia y se condena al procesado por el delito de disparo a la pena de seis meses y un día de prisión correccional; por la falta de lesiones, a 11 de arresto menor; por el delito de tenencia de armas, a dos meses y un día de

arresto mayor y 100 pesetas de multa, accesorias indemnización y costas.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado del distrito de la Audiencia de Almería entre doña Ana García Pérez con doña Presentación Calderón Gámez, sobre pobreza.

ATRACADO Y HERIDO

En la madrugada anterior, al dirigirse para su domicilio el vendedor de loterías Francisco Rivera Vázquez, de 16 años de edad, fué atracado por unos desconocidos en la placeta de Rosales.

Los atracadores, después de ocasionarle varias heridas, le robaron 42 pesetas, producto de la reventa.

El lesionado se presentó en el hospital de San Juan de Dios, siéndole curada una contusión en la nariz y una herida punzante en el muslo izquierdo.

No eran graves las lesiones.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Palanco Romero y don Miguel Guzmán Romero.

Al examinar una escopeta resulta herido

En el hospital de San Juan de Dios ingresó, procedente del pueblo de Cogollos Vega, el obrero del campo Antonio Pinel García, soltero, de 21 años, el cual presentaba una herida en la mano izquierda con pérdida del dedo medio, siendo calificado su estado de grave.

Según manifestó, se produjo dicha herida al dispararse casualmente una escopeta que estaba examinando.

LA DESGRACIA DE AYER

UN ELECTRICISTA HERIDO GRAVE

Ayer, a las dos de la tarde, ingresó en el hospital de S. Juan de Dios, en estado gravísimo el electricista José Carmona Martín, viudo, de 52 años de edad, el que momentos antes (trabajando en un puente en el camino de los tranvías a la Sierra se produjo la fractura de las costillas, una herida contusa de cinco centímetros de profundidad en la región temporal izquierda y confusiones en todo el cuerpo.

Quedó encamado en la sala de Santa Natalia.

Como su estado era de mucha gravedad, se dió conocimiento de lo ocurrido al Juzgado de instrucción del Campillo y personado el juez señor Cobian, tomó declaración al herido, instruyendo las oportunas diligencias.

GUARDIA CIVIL

La de Diezma ha detenido a José García Jiménez, por conducir acefuna sin gafa.

—La de Orce, a Francisco Salvador Aranda, que hirió en la cara de una puñalada, a Sixto Limoche.

—La de Diezma comunica, que del cortijo «Las Canteras» han hurtado tres ovejas, ignorándose los autores.

ROBO DE PRENDAS

María Calera Castillo, casado, de 44 años de edad, habitante en la calle de Santa Paula, 27, ha denunciado en la Jefatura de Vigilancia, que en la noche anterior le fueron sustraídas varias prendas de vestir y un juego de cama que tenía para lavar, en una pila del patio de dicha casa.

Hace constar que en las puertas de la casa no se ha notado violencia alguna, ignorando quien sea el autor o autores del hecho.

Se busca a estos amigos de la ropa ajena.

En el Gobierno civil

Las patatas en Loja

Nos ha dicho el Gobernador civil, que ha dado instrucciones al delegado gubernativo de Loja para que en vista de la escasez de patatas en aquella localidad y presión a que se expenden, proceda, si lo juzga necesario, a la incautación para asegurar el consumo.

Los delegados gubernativos siguen en sus puestos

También ha dicho el señor Aramburu, que ha recibido órdenes de la superioridad, disponiendo continuarse en sus cargos en el mes de Febrero todos los antiguos delegados gubernativos, hasta nueva orden.

El precio del pan

Preguntamos al Gobernador qué había de cierto en la pretensión de los panaderos de subir nuevamente el pan, y nos contestó no tenía de ella el menor aviso ni había recibido a ninguna comisión con tal motivo.

De nuestra conversación con el señor Aramburu, sacamos la presunción de que esta vez no está dispuesto a tolerar en absoluto la referida subida.

Se cae y se lesiona gravemente

En el hospital de San Juan de Dios fué curado Antonio Varela Cabrera, de 53 años de edad, de varias heridas, entre ellas la fractura completa de la tibia del pérono izquierdo, las que se produjeron causalmente al caerse en la placeta del Ciego.

Su estado fué calificado de grave, quedando encamado en la Sala de San Joaquín.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

- Casa espaciosa, mucho sol, agua, torre, jardincito, todas comodidades. Renta 150 pesetas. Cuarto Real de Santo Domingo, 5.
La Parisián, zapatería. Calzados a medida, reformas de todas clases. Precios módicos. Colcha, 7.
Se venden bocoyes superiores. Razón San Jerónimo (Estanco).
Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)
A ma de cría, joven, saludable, se ofrece para casa de los padres. Razón: Alhondín. Encarnación Salinas. En las cuatro esquinas.
A ma de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Encarnación López Díaz, Camino de Cenes, «Dos de Mayo».
A ma de cría, primeriza, con leche fresca, para casa de los padres, se ofrece. Razón: Cocheras de Santa Paula, 11, Angeles Fernández.

¡NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-trambala, 21, 22

LA MODA PRACTICA Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica. Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público. SE ARRIENDAN ESQUELAS El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la boletería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón. El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

DEPOSITO DE VENTA Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.—Granada

ROCILLA JADO IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en esta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras «LA ENCARNACION», junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómiz, Granada.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello

SOLDADOS DE AFRICA Lo mismo si son de cuota que de haberes, les conviene a sus familiares enterarse de la forma de optar a los beneficios que concede la real orden de 6 de Septiembre de 1919 D. O. 205). Pidan condiciones, detalles y referencias de más de 350 soldados licenciados últimamente, a don José María de Lara, agente de negocios en Madrid, calle Fernando VI, 1, teléfono 53-57 M.; en Barcelona, Rambla de las Flores, 18. Teléfono 39-32 A.

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA son unas dos mil. Les están mudando las cuerdas y engrasando las llaves... Y a nuestro frente, ¿qué hay? —¡Diablo! ¡Diablo! ¡Diablo! Veo que se ocupan en preparar cuadrillos, jaras, virotes y demás lances (1), empenolándolos y poniéndoles puntas de acero. ¡Ah, mi querido huésped! —dijo Buridán, volviéndose hacia él—. ¿es que vamos a tener guerra? —Parece que sí —dijo Hans. —¿Y con quién? —Con la gente del rey de Francia, con la del señor de Chatillon

y del conde de Valois, con la de Malestroit y de Trencavel, con la ley y con el edicto, con el preboste Precy, con París entero; un soberbio ejército que manda en persona el primer ministro, Enguerrando de Marigny. —¡Enguerrando de Marigny! —dijo sordamente Buridán—. ¡El padre de Mirtilla!, pensó. —Enguerrando de Marigny —prosiguió Hans—, que al frente de todo ese ejército pone sitio en estos momentos al reino de la Hampa. Alguien de los nuestros ha conseguido acercarse a él, y os aseguro que ese hombre está resuelto a destruir la Corte de los Milagros. A menos que no tenga otra idea —agregó Hans, mirando fijamente a Buridán. Este bajó la cabeza, quedando pensativo unos instantes; pero bien pronto volvió a levantar aquel rostro de líneas atrevidas, en el que se reflejaba la audacia y la fiereza de su alma. —Tenéis razón —dijo—. Marigny obra impulsado por otra idea. Enguerrando de Marigny, ministro todopoderoso, más poderoso quizás que el mismo rey; Enguerrando de Marigny, el hombre más rico de París y aun de Francia, el hombre que no puede contar sus riquezas ni sus vasallos,

el que no sabe los castillos que posee, tiene un gusano que le roe la felicidad. Mientras que yo viva no puede ser dichoso Enguerrando de Marigny. —¿Y qué? —preguntó Hans, creyendo que había terminado Buridán. —¿Y qué? Que enguerrando de Marigny no ha traído a esas calles vecinas a todos los arqueros y caballeros de París contra la Corte de los Milagros ni contra mis compañeros. —¿Contra quién, entonces? —¡Contra mí! —dijo Buridán. Ahora fué Hans quien se quedó pensativo. Una especie de salvaje melancolía veló su rostro. Dirigióse a la ventana, echó una mirada por el vasto cuadrilátero irregular que formaba la Corte de los Milagros, y apoyando su ruda mano en el marco de la ventana, murmuró: —Hace quince años que esos hombres y esas mujeres me designaron como jefe y me eligieron por rey. Les conozco bien a todos y a todas. Sé la inquebrantable confianza que tienen en mí, desde los duques de Túnez y Egipto, hasta el último de los lisiados. Si las tropas de Enguerrando de Marigny llegasen a atacarnos, ¡qué carnicería! ¿Cuántos de esos hom-

bres robustos, astutos valientes, podrán ver el sol de mañana? ¿Cuántas de esas jóvenes tendrán vida dentro de dos días? Obscurecióse más todavía la sombra de melancolía que velaba el semblante de Hans; crispáronse sus puños y un relámpago brotó de sus ojos. —Hay un medio de evitar esa carnicería —dijo Buridán entonces; —hacerme entregar a Enguerrando de Marigny, y os juro que veréis retirarse al momento las tropas reales. Hans no contestó en el acto. Parecía absorto en un pensamiento que le apartaba de la vida real. —¡Sí! —murmuró en voz tan baja que Buridán no la oyó—; ¡qué fuerza revolucionaria, qué poderío podría ponerse en frente del poderío maldito de los nobles si alguno supiera conducir mejor que yo este ejército de mendigos! Volvióse después lentamente hacia Buridán y le dijo: —Os he acogido aquí como a un hermano, os he dado un asilo y me contestáis con un insulto. Buridán se estremeció. —Sois joven —continuó Hans— y tenéis el espíritu perturbado por el amor. La causa de ese insulto es generosa; porque al proponer-

me esa vileza no habéis tenido otro propósito que el de salvar a esa chusma de mendigos y de rufianes. Pero sabed que ni uno de esos mendigos, ni uno de esos rufianes, aceptaría la vida a costa de la cobardía que me proponéis. No hablemos más de ello. Esta noche se celebrará una reunión general, y os haré una proposición delante de todos mis súbditos. Después de pronunciar estas palabras salió Hans, dejando a Buridán asombrado. Aquel día transcurrió en medio de inquietud mortal para el joven. Si hubiera estado solo le habría agradado la idea de una batalla. ¡Pero estaba a su lado Mirtilla! Y al solo pensamiento de que la joven pudiera morir, se sentía paralizado, lo cual prueba una vez más que el amor es la verdadera piedra de toque para los hombres de acción. Llegó la noche. Alrededor de la Corte de los Milagros se oían los rumores, los cantos, los gritos de las tropas reales, que impacientes por venir a las manos, entretenían el tiempo con frecuentes libaciones. Cuando la obscuridad fué completa, empezó a producirse un extraño movimiento en la Corte de los Milagros. El reino de la Hampa, cuya capital puede decirse que era la Corte de los Milagros, estaba formado en realidad por tres calles: la de los Francos Arqueros, San Salvador y Piéres, en las cuales desembocaba una multitud de callejuelas. De igual modo que corre el agua por los ríos desbordados, corría por aquellas tres calles una muchedumbre de hombres y mujeres que acudía a la Corte de los Milagros. Se habían encendido tres hogueras, rodeadas de mesas y bancos. De trecho en trecho ardían antorchas de resina. Detrás de cada antorcha había un tonel. Sobre las mesas, en torno de las cuales se iban sentando sin orden ni concierto los que llegaban, había jaras y vasos de estaño. De vez en cuando, uno cualquiera de los mendigos se levantaba, abría la espita del tonel, llenaba una jarra y servía de beber en la mesa de que formaba parte. En el centro de la plaza se levantaba la picota, adornada con un cuarto de carroña, y decimos adornada, porque cualquier cosa constituía un verdadero adorno para aquella clase de gente. Algunos pasos detrás de aquel horri-

(1) Todos los indicados en el texto son lances, o sea, proyectiles de los que se disparaban con la ballesta. En definitiva, todos ellos se reducen a saetas, diferentes sólo entre sí en la longitud, peso, forma del hierro y otros pormenores. (N. de la D.)